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Raadsnota 
 

Raadsvergadering de dato 10 juli 2017  

Onderwerp: Kaders voor het innovatiebudget van € 500.000,= binnen het sociale domein  

 

 

Aan de gemeenteraad, 

 

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel      

Tijdens de begrotingsbehandeling in 2016 heeft uw raad een bedrag van € 500.000,= gereserveerd 

voor innovaties en extra impulsen in het sociale domein. Met dit raadsvoorstel worden aan uw raad 

de kaders voorgesteld waarbinnen ons college bevoegd is geld uit te geven voor innovaties en extra 

impulsen binnen het sociale domein. 

 

 

2. Situatie / Aanleiding / Probleem         

De decentralisaties binnen het sociale domein zijn enerzijds vanuit een financiële reden 

doorgevoerd, maar anderzijds vanuit de visie om de integraliteit van werken binnen het sociale 

domein te bevorderen en nieuwe werkvormen te stimuleren. 

Gemeente Valkenburg aan de Geul werkt nauw samen met de gemeenten in de regio Maastricht-

Heuvelland. Daarin wordt zoveel als mogelijk samen opgetrokken om beleid met elkaar af te 

stemmen en nieuwe initiatieven aan te jagen. Wij zien echter ook dat het van groot belang is om 

lokaal beleid te ontwikkelen dat inspeelt op de specifieke eigenschappen, wensen en behoeften van 

wijken, buurten en kernen en van bevolkingsgroepen. Daartoe heeft uw raad een budget 

vrijgespeeld van € 500.000,= waarmee lokale initiatieven kunnen worden aangejaagd of waarmee 

wij kunnen aanhaken bij regionale initiatieven die een lokale uitwerking hebben. 

Met dit raadsvoorstel stellen wij uw raad voor de kaders vast te stellen waarbinnen ons college 

uitgaven kan doen uit het totaalbudget van € 500.000,=. 

 

3. Relatie met bestaand beleid         

De regionale toekomstagenda vormt de kapstok waarbinnen regionale en lokale initiatieven 

ontwikkeld worden. 

 

 

4. Gewenst beleid en mogelijke opties        

Om tot de gewenste kaders en goede projectideeën te komen, heeft een workshop plaatsgevonden 

onder leiding van bureau BMC. Dit bureau heeft veel ervaring in het land opgedaan en is betrokken 

bij diverse innovaties in het sociale domein. Wij zijn tot een aantal uitgangspunten gekomen voor 

een innovatieve agenda: 

 Richten op doelgroepen 

 Maatwerk per kern 

 Grenzen aan de eigen kracht 

 Investeren in preventie 

 Maatschappelijk rendement 

 Structurele oplossingen (duurzame inbedding) 

Nieuwe initiatieven moeten in ieder geval aan deze uitgangspunten getoetst worden. 

Verder hebben wij vastgesteld dat het “gedwongen kader” en de “zorg en ondersteuning” 

momenteel met regionale overeenkomsten met zorgleveranciers goed geborgd zijn.  
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Bij “gedwongen kader” kunt u denken aan: 

 

Wmo 

Bemoeizorg 

Wet Bijzondere Opnemingen 

Psychiatrische Ziekenhuizen 

Tijdelijk Huisverbod 

Jeugd 

OTS Onder toezichtstelling 

Uithuisplaatsing 

Kinder-/jeugdbescherming 

Jeugdreclassering 

Participatiewet 

Handhaving 

Fraudepreventie 

Tegenprestatie 

Bewindvoering  

 

Bij “zorg en ondersteuning” kunt u denken aan: 

 

Wmo 

Huishoudelijke verzorging 

Persoonlijke verzorging 

Individuele begeleiding 

Kortdurend verblijf 

Maatschappelijke opvang 

Beschermd wonen 

Wonen met zorg 

Woon-/ rolstoel voorziening 

Jeugd 

Ambulante begeleiding 

Specialistische jeugdhulp 

Dagbehandeling 

Crisisopvang 

Pleegzorg 

Residentiële jeugdzorg 

Passend onderwijs 

Leerlingenvervoer 

Participatiewet 

Bijstandsuitkering 

Inkomensondersteuning 

Re-integratietraject 

Werkgeversinstrumenten 

Garantiebanen 

Arbeidsmatige  

dagbesteding 

Beschut werk 

WSW  

 

Doelgroepenvervoer 

Dagbesteding gecombineerd 

 

 

Wanneer bovenstaande zorg goed gezekerd is door regionale afspraken en overeenkomsten, dan kan 

de gemeente zich lokaal richten op “Algemene voorzieningen” waar inwoners zonder verwijzing 

gebruik van kunnen maken (ter voorkoming van betaalde zorg) en zich richten op “Preventie en 

zelforganisatie”. 

 

Bij “Algemene voorzieningen” kunt u denken aan: 

 

Algemene voorzieningen 

Onderwijs – (Jeugd)gezondheidszorg – (School)maatschappelijk werk – Welzijnswerk –Sport – 

Welzijnsvoorzieningen – Vrijwilligerscentrale – Buurtsportcoaches – Jongerencoaches – Cultuur – 

Sociaal team - AMHK/Veilig Thuis – Cliëntondersteuning – Inloopfunctie GGZ – Ondersteuning 

Huiselijk Geweld – Huishoudelijke verzorging – Algemene voorziening Begeleiding – Algemene 

voorziening Dagbesteding 

 

Bij “Preventie en zelforganisatie” kunt u denken aan: 

 

Preventie en zelforganisatie 

Talentontwikkeling – Kinderwerk – Jongerenwerk – Onderwijsachterstanden - Opgroei en 

opvoedondersteuning – Voor- en vroegschoolse Educatie VVE – Aansluiting ondersteuning school en 

thuis – Gezondheidsbeleid –  Participatie activiteiten – Taalstimuleringsactiviteiten – 

Integratieactiviteiten – Ouderenwerk –Aansluiting onderwijs/arbeidsmarkt – Werkgeversbenadering 

en dienstverlening – Armoedebeleid –Veiligheidsbeleid – Marktbewerkingsplannen – Eigen netwerk – 

Pedagogische civil society – Cliëntparticipatie en regie – Participatieplatform (Sociaal domeinraad, 
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cliëntenraad)  

- Particuliere initiatieven – Clubs – Verenigingen – Buurtondernemingen – Buurtteams –

Ouderenbonden – Vrijwilligersorganisaties – Mantelzorg – Onderlinge hulpverlening en 

dienstverlening – Vrijwillige hulpdiensten – Ervaringsdeskundigen – Lotgenotencontact – 

Zelfhulpgroepen – Ontmoetingscentrum voor jong en oud (gemeenschapshuizen) 

 

De hier gepresenteerde uitsplitsing in de 4 verschillende onderdelen van zorg kan tevens benut 

worden voor de kaderstelling door uw raad aangaande het uitgeven van middelen ten behoeve van  

innovaties in het sociale domein.  

 

Daartoe willen wij de gehanteerde uitgangspunten verbinden met initiatieven die zich richten op 

“Algemene voorzieningen” en “Preventie en zelforganisatie”.  

Concreet stellen wij uw raad voor de volgende kaders voor subsidieverlening ten behoeve van 

innovaties in het sociale domein vast te stellen: 

 

Projecten en initiatieven die een bijdrage willen krijgen uit het innovatiebudget sociaal domein 

moeten zich richten op: 

 Doelgroepen 

 Maatwerk per kern 

 Grenzen aan de eigen kracht 

 Investeren in preventie 

 Maatschappelijk rendement 

 Structurele oplossingen (duurzame inbedding) 

En passen binnen en aansluiten op de voorbeelden die genoemd zijn met betrekking tot “Algemene 

Voorzieningen” en “Preventie en zelforganisatie”: 

Algemene voorzieningen 

Onderwijs – (Jeugd)gezondheidszorg – (School)maatschappelijk werk – Welzijnswerk –Sport – 

Welzijnsvoorzieningen – Vrijwilligerscentrale – Buurtsportcoaches – Jongerencoaches – Cultuur – 

Sociaal team - AMHK/Veilig Thuis – Cliëntondersteuning – Inloopfunctie GGZ – Ondersteuning 

Huiselijk Geweld – Huishoudelijke verzorging – Algemene voorziening Begeleiding – Algemene 

voorziening Dagbesteding 

Preventie en zelforganisatie 

Talentontwikkeling – Kinderwerk – Jongerenwerk – Onderwijsachterstanden - Opgroei en 

opvoedondersteuning – Voor- en vroegschoolse Educatie VVE – Aansluiting ondersteuning school en 

thuis – Gezondheidsbeleid –  Participatie activiteiten – Taalstimuleringsactiviteiten – 

Integratieactiviteiten – Ouderenwerk –Aansluiting onderwijs/arbeidsmarkt – Werkgeversbenadering 

en dienstverlening – Armoedebeleid –Veiligheidsbeleid – Marktbewerkingsplannen – Eigen netwerk – 

Pedagogische civil society – Cliëntparticipatie en regie – Participatieplatform (Sociaal domeinraad, 

cliëntenraad)  

- Particuliere initiatieven – Clubs – Verenigingen – Buurtondernemingen – Buurtteams –

Ouderenbonden – Vrijwilligersorganisaties – Mantelzorg – Onderlinge hulpverlening en 

dienstverlening – Vrijwillige hulpdiensten – Ervaringsdeskundigen – Lotgenotencontact – 

Zelfhulpgroepen – Ontmoetingscentrum voor jong en oud (gemeenschapshuizen) 
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Projecten die al regulier of anderszins worden gefinancierd ontvangen geen bijdrage uit het 

innovatiebudget.  

Individuele situaties ontvangen geen bijdrage. 

 

 

Het is nadrukkelijk niet de bedoeling dat de gemeente zelf diverse projecten gaat bedenken en 

oppakken. Wij zullen met name partners in het sociale domein en het maatschappelijk middenveld 

uitdagen met goede projectplannen te komen.  

 

Als voorbeelden van projecten zien passen binnen deze kaders zien wij momenteel: 

- Positionering Vrijwilligerscentrale in het kader van mantelzorg / ondersteuning 

- Pilots “Blauwe Zorg” in samenwerking met de gemeente Maastricht en de Provincie 

- Verder uitbouwen van de praktijkondersteuning Geestelijke Gezondheidszorg Jeugd ter 

voorkoming van “dure zorg” 

- Uitvoeren van project Jongeren op Gezond Gewicht (JOGG) en Ouderen op Gezond Gewicht 

(OOGG) 

- Inkopen van extra groeibanen 

- Zelfsturingsprojecten in het sociale domein 

- De inrichting van een digiTAALhuis. Een “digiTAALhuis” is de meest uitgebreide variant, 

waar een professionele docent taalvrijwilligers inhoudelijke ondersteuning kan geven en op 

basis van een intake laaggeletterden kan adviseren over een passende taalcursus of 

leerroute en over lesmaterialen.  

- Beweegmakelaar (via huisartsen benaderen van speciale doelgroepen die zowel fysiek als 

sociaal in beweging worden gebracht) 

- Uitbreiden locaties huiskamers 

- Dagbesteding jongeren 

- Respijtzorg mantelzorgers 

- Het project Euprevent. Het doel van dit project  is het tot stand brengen van een 

seniorenvriendelijke gemeente, waarbij het accent ligt op: psychische gezondheid, die zich 

onderscheidt door zorg-, verzorger- en inclusievriendelijkheid.  

- Gezondheid. Waarbij we met name initiatieven uit de kernen willen subsidiëren die met 

name ten goede komen van mensen met een lage Sociaal Economische Score. 

- Monitor transformatie woningaanbod. In beeld brengen van de effecten van de vergrijzing 

en wijze van zorgverlening (extramuralisering c.q. scheiden wonen en zorg) op de 

transformatie opgave van het woningaanbod en welke maatregelen moeten worden 

genomen om vraag en aanbod naar zorggeschikte woningen op elkaar te laten aansluiten. 

 

 

5. Samenwerking           

Op projectniveau wordt met andere gemeenten, zorgpartners en maatschappelijk middenveld 

samengewerkt. 

 

 

6. Aanbestedingen           

N.v.t. 

 

7. Financiën            
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Het college kan binnen de kaders van de raad geld beschikbaar stellen uit het gereserveerde budget 

van € 500.000,=. Na 2 jaar zal een evaluatie en verantwoording plaatsvinden over de uitgegeven 

gelden, de projecten en de resultaten daarvan. 

 

8. Communicatie           

Met de Adviesgroep Sociaal Domein (ASD) is de inhoud van dit raadsvoorstel afgestemd. De reactie 

van de ASD is verwerkt in de inhoud van dit raadsvoorstel. De ASD zal geïnformeerd worden over en 

wanneer van toepassing betrokken worden bij de projecten die gehonoreerd worden. En wanneer 

van toepassing zal de ASD om advies worden gevraagd. 

 

Partners in het sociale domein zullen op de hoogte gesteld worden van de mogelijkheden van het 

innovatiebudget en de wijze waarop zij eventuele projectplannen kunnen indienen. Ook de 

kernoverleggen zullen hierover geïnformeerd worden.  

Tevens zullen individuele burgers via de gemeentekanalen op de hoogte gesteld worden van de 

mogelijkheden en kansen van het innovatiebudget. 

 

 

9. Afwegingen en Advies          

Wij stellen uw raad voor: 

 

1. De volgende kaders voor subsidieverlening ten behoeve van innovaties in het sociale domein vast 

te stellen: 

 

a. Projecten en initiatieven die een bijdrage willen krijgen uit het innovatiebudget sociaal domein 

moeten zich richten op: 

 Doelgroepen 

 Maatwerk per kern 

 Grenzen aan de eigen kracht 

 Investeren in preventie 

 Maatschappelijk rendement 

 Structurele oplossingen (duurzame inbedding) 

En passen binnen en aansluiten op de voorbeelden die genoemd zijn met betrekking tot “Algemene 

Voorzieningen” en “Preventie en zelforganisatie”: 

Algemene voorzieningen 

Onderwijs – (Jeugd)gezondheidszorg – (School)maatschappelijk werk – Welzijnswerk –Sport – 

Welzijnsvoorzieningen – Vrijwilligerscentrale – Buurtsportcoaches – Jongerencoaches – Cultuur – 

Sociaal team - AMHK/Veilig Thuis – Cliëntondersteuning – Inloopfunctie GGZ – Ondersteuning 

Huiselijk Geweld – Huishoudelijke verzorging – Algemene voorziening Begeleiding – Algemene 

voorziening Dagbesteding 

Preventie en zelforganisatie 

Talentontwikkeling – Kinderwerk – Jongerenwerk – Onderwijsachterstanden - Opgroei en 

opvoedondersteuning – Voor- en vroegschoolse Educatie VVE – Aansluiting ondersteuning school en 

thuis – Gezondheidsbeleid –  Participatie activiteiten – Taalstimuleringsactiviteiten – 

Integratieactiviteiten – Ouderenwerk –Aansluiting onderwijs/arbeidsmarkt – Werkgeversbenadering 

en dienstverlening – Armoedebeleid –Veiligheidsbeleid – Marktbewerkingsplannen – Eigen netwerk – 

Pedagogische civil society – Cliëntparticipatie en regie – Participatieplatform (Sociaal domeinraad, 

cliëntenraad)  

- Particuliere initiatieven – Clubs – Verenigingen – Buurtondernemingen – Buurtteams –

Ouderenbonden – Vrijwilligersorganisaties – Mantelzorg – Onderlinge hulpverlening en 
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dienstverlening – Vrijwillige hulpdiensten – Ervaringsdeskundigen – Lotgenotencontact – 

Zelfhulpgroepen – Ontmoetingscentrum voor jong en oud (gemeenschapshuizen) 

 

b. Projecten die al regulier (via de algemene subsidieverordening) of anderszins door de gemeente 

worden gefinancierd ontvangen geen bijdrage uit het innovatiebudget.  

 

c. Aanvragen die betrekking hebben op individuele “problematiek” komen niet in aanmerking voor 

innovatiesubsidies. 

 

2. De Algemene Subsidieverordening op het onderdeel “Eenmalige subsidies – Innovatie subsidie” als 

volgt aan te passen en te publiceren: 

“Innovatie subsidie: De innovatiesubsidie is bestemd voor projecten en initiatieven die een bijdrage 

willen krijgen uit het innovatiebudget sociaal domein en moeten zich richten op: 

 Doelgroepen 

 Maatwerk per kern 

 Grenzen aan de eigen kracht 

 Investeren in preventie 

 Maatschappelijk rendement 

 Structurele oplossingen (duurzame inbedding) 

 

Projecten die al regulier (via de algemene subsidieverordening) of anderszins door de gemeente 

worden gefinancierd ontvangen geen bijdrage uit het innovatiebudget.  

 

Aanvragen die betrekking hebben op individuele “problematiek” komen niet in aanmerking voor 

innovatiesubsidies.” 

 

3. De vastgestelde kaders nader te laten uitwerken door het college in uitvoeringsregels met 

betrekking tot innovatiesubsidies. 

 

 

10. Bijlagen            

Reactie adviesgroep sociaal domein 

 

 

 

 

 

Het college van burgemeester en wethouders van Valkenburg aan de Geul, 

 

 

 

 

 

L.T.J.M. Bongarts      dr. J.J. Schrijen 

algemeen directeur/gemeentesecretaris   burgemeester 



 

Pagina 7 van 8 

De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul, 

 

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato 30 mei 2017; 

 

Gehoord de raadsadviescommissie Sociaal Domein de dato 19 juni 2017; 

 

 

 

B e s l u i t : 

 

1. De volgende kaders voor subsidieverlening ten behoeve van innovaties in het sociale domein vast 

te stellen: 

 

a. Projecten en initiatieven die een bijdrage willen krijgen uit het innovatiebudget sociaal domein 

moeten zich richten op: 

 Doelgroepen 

 Maatwerk per kern 

 Grenzen aan de eigen kracht 

 Investeren in preventie 

 Maatschappelijk rendement 

 Structurele oplossingen (duurzame inbedding) 

En passen binnen en aansluiten op de voorbeelden die genoemd zijn met betrekking tot “Algemene 

Voorzieningen” en “Preventie en zelforganisatie”: 

Algemene voorzieningen 

Onderwijs – (Jeugd)gezondheidszorg – (School)maatschappelijk werk – Welzijnswerk –Sport – 

Welzijnsvoorzieningen – Vrijwilligerscentrale – Buurtsportcoaches – Jongerencoaches – Cultuur – 

Sociaal team - AMHK/Veilig Thuis – Cliëntondersteuning – Inloopfunctie GGZ – Ondersteuning 

Huiselijk Geweld – Huishoudelijke verzorging – Algemene voorziening Begeleiding – Algemene 

voorziening Dagbesteding 

Preventie en zelforganisatie 

Talentontwikkeling – Kinderwerk – Jongerenwerk – Onderwijsachterstanden - Opgroei en 

opvoedondersteuning – Voor- en vroegschoolse Educatie VVE – Aansluiting ondersteuning school en 

thuis – Gezondheidsbeleid –  Participatie activiteiten – Taalstimuleringsactiviteiten – 

Integratieactiviteiten – Ouderenwerk –Aansluiting onderwijs/arbeidsmarkt – Werkgeversbenadering 

en dienstverlening – Armoedebeleid –Veiligheidsbeleid – Marktbewerkingsplannen – Eigen netwerk – 

Pedagogische civil society – Cliëntparticipatie en regie – Participatieplatform (Sociaal domeinraad, 

cliëntenraad)  

- Particuliere initiatieven – Clubs – Verenigingen – Buurtondernemingen – Buurtteams –

Ouderenbonden – Vrijwilligersorganisaties – Mantelzorg – Onderlinge hulpverlening en 

dienstverlening – Vrijwillige hulpdiensten – Ervaringsdeskundigen – Lotgenotencontact – 

Zelfhulpgroepen – Ontmoetingscentrum voor jong en oud (gemeenschapshuizen) 

 

b. Projecten die al regulier (via de algemene subsidieverordening) of anderszins door de gemeente 

worden gefinancierd ontvangen geen bijdrage uit het innovatiebudget.  

 

c. Aanvragen die betrekking hebben op individuele “problematiek” komen niet in aanmerking voor 

innovatiesubsidies. 

 

2. De Algemene Subsidieverordening op het onderdeel “Eenmalige subsidies – Innovatie subsidie” als 

volgt aan te passen en te publiceren: 

“Innovatie subsidie: De innovatiesubsidie is bestemd voor projecten en initiatieven die een bijdrage 

willen krijgen uit het innovatiebudget sociaal domein en moeten zich richten op: 

 Doelgroepen 

 Maatwerk per kern 

 Grenzen aan de eigen kracht 

 Investeren in preventie 
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 Maatschappelijk rendement 

 Structurele oplossingen (duurzame inbedding) 

 

Projecten die al regulier (via de algemene subsidieverordening) of anderszins door de gemeente 

worden gefinancierd ontvangen geen bijdrage uit het innovatiebudget.  

 

Aanvragen die betrekking hebben op individuele “problematiek” komen niet in aanmerking voor 

innovatiesubsidies.” 

 

3. De vastgestelde kaders nader te laten uitwerken door het college in uitvoeringsregels met 

betrekking tot innovatiesubsidies. 

 

 

 

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 10 juli 2017. 

 

De raad voornoemd, 

 

 

 

 

 

mr. J.W.L. Pluijmen,      dr. J.J. Schrijen, 

griffier        voorzitter 

 


